
Húsvét Szent Háromnapja 
Nagyszombat – napközben 

Igaz, van szentírásolvasás a reggeli Lamentációban (Jeremiás siralmai), de nincs 
áldozatbemutatás, szentmise, hiszen az éjszakai vigíliamise már Húsvét szentmiséje, és így 
nincs evangéliumolvasás sem. Amikor éjszaka felhangzik az Evangélium, az már Húsvét 
napját jelzi. 

Ezen a napon a csend által szól hozzám az én Istenem, és Jézus sírban fekvésének képe, 
ikonja által... Jézus számára is volt üzenete az égből jövő csöndnek. Az Atya akkor szólt 
hozzá utoljára a földön, amikor Jézus lelke megrendült a szenvedések keserű árnyékától a 
templomudvaron, amikor Atyja nevének megdicsőülését kérte. És majd szól hozzá a most 
következő éjszaka a 2. zsoltár szavával, amely az örökkévalóság éneke az Atya és a Fiú 
között: „Én fiam vagy te, én ma szültelek téged” – és erre a szóra a sírban fekvő test 
megdicsőül: romolhatatlan, örökkévaló, átistenült test lesz. 

A két szó között azonban ott van a csönd. 

Meg kell tanulnom ezt az édes-rettenetes csöndességet. Két isteni ige, két prédikáció, két 
szentírásolvasás, két találkozás között ott van a kereszthalálból részesítő csönd. Ki kell bírni 
ezt a csöndet: ez a szeretet ára. Ez maga a bizalom, hogy nem azért hallgat Isten, mert 
elfelejtett, hanem azért, mert isteni életébe akar belenöveszteni engem. 

Az emberi szeretet két jele között ott van a rémséges és gyönyörűséges hallgatás: olyan 
az, mintha nem élnénk, mintha élőhalottak lennénk, mert csakis a szeretet jeleiből élünk: a 
két jel között mi marad? A jel emléke és a várakozás az új jelre: mint Krisztus két eljövetele 
között az emlékezés (anamnézis), amely maga a szentmise, és a várakozás a második 
eljövetelre, amely a keresztény lét mélyén levő Advent. De a szentmise a Szentlélek teremtő 
ereje által a szeretet emlékét jelenvalóvá teszi, és így az Úr végső eljövetelét elővételezi. Két 
egymást valóban szerető ember között is ott van valami hasonló a két jelzés között: jelenbe 
hozó emlékezés és titokzatos eljövetel. Az emberi szeretet csöndje is csak a Szentlélekben 
viselhető el, mert nincs két szeretet, hanem csak egy, amióta Isten emberré lett és kiárasztotta 
szívünkbe szeretetét a nekünk adott Szentlélek által. 

Isten igéje nélküli nap! 




